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Folketingsmedlem Kirsten Normann Andersen (SF) har den 13. september 

2018 stillet mig følgende spørgsmål, som jeg hermed skal besvare. 

Spørgsmål nr. 1026: 

Vil ministeren i forlængelse af forsvarsministerens svar på spørgsmål nr. 1319 

SUU Alm. del 2017-18 fra spørgeren oplyse, om det store antal indsatser fra 

beredskabet i forbindelse med brand på plejehjem, i ældreboliger og i beskytte-

de boliger og branddøde på plejehjem giver regeringen anledning til at stille 

større krav til brandsikkerheden på de ældre plejehjem, ældreboliger og beskyt-

tede boliger i form af røgalarmer og sprinkleranlæg og bedre uddannelse af 

personalet, så de både kan forebygge farlige situationer med ildløs og håndtere 

situationer med ildløs? 

 

Svar: 

Jeg vil indledningsvis nævne, at Dansk Brand- og sikringsteknisk Institut (DBI) 

har udarbejdet en brandteknisk rapport om branden på plejecentret Farsøht-

hus i Djursland. Ifølge rapporten fremgår det, at ”Den brandramte del af byg-

ningen imødekommer ikke de brandkrav, der var gældende ved om- og tilbyg-

ningen af plejecenteret i 1997 og imødekommer ikke de brandkrav, der ville 

være gældende, hvis ældreboligerne var indrettet og opført i dag.”  

Rapporten indikerer ikke, at de nugældende regler ikke er gode nok til at sikre 

et forsvarligt personsikkerhedsniveau, men at reglerne ikke er overholdt. Med 

afsæt heri mener jeg ikke, der er behov for at ændre de gældende brandkrav i 

bygningsreglementet, der sikrer et forsvarligt personsikkerhedsniveau i byg-

ninger i Danmark. 

Ved ombygningen af plejecentret i 1997 blev der dispenseret fra kravet om 

sprinkleranlæg. På den baggrund mener jeg, at det relevant at se nærmere på 

kommunernes dispensationsmuligheder, og derfor igangsættes der en under-

søgelse, som skal se på kommunernes praksis ved dispensation fra brandkrav.  

 

Med venlig hilsen 

Ole Birk Olesen 
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